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Es ve Benzer Sekiller

ESLIK BENZERLIK b )
Tim kenar ve agi 6zellikleri ayni olan ¢ok-
genlere es ¢cokgenler denir. /
Es cokgenler “ =" sembolii ile gosterilir. /
A
M 8cm K \
7cm 6 cm N 6 om
B 8 cm c L
. J
Yukaridaki tiggenlerin eslik bagintisi (3 Asagidaki sekilde ABC = ECD dir. N
ABC = LMK seklinde yazilir. A
D 9
1. Asagidaki sekillerin eslik bagintilarini yaza- om c
lim.
e A c
a. A p 10cm o B 2x-2
5cm 11 cm 1 cm 5cm
Buna gore AD kag cm’dir?
B~ 10om ¢ s g ¢
. J
. J
(b. ) (4. Asagida kisa kenar uzunlugu x + 1 br, uzun
kenari 5x — 1 br olan es dikdortgenler Ust Uste
gelmeden ve aralarinda bogluk birakilmadan
birlestirilerek daha blyuk bir dikdértgen olus-
turulmustur.
. J

2. Asagida kareli kagitta cizilen gokgenlere bi-
rer kenari ¢izilmis olan es ¢gokgenleri gizelim.

(a. ) Buna gore es dikdortgenlerden birinin

/ alani kag br? dir?
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iki veya daha fazla gokgende birbirine kargi-
lik gelen a¢i dl¢iileri esit, kenar uzunluklar
orantili ise bu gcokgenlere benzer ¢cokgenler
denir.

Benzer ¢okgenler * ~” semboli ile gosterilir.
A
D
) . EAF

Yukaridaki  Uggenlerin  benzerlik  bagintisi
ABC ~ DEF seklindedir. Bu tg¢genlerin kenarlari
arasinda;

AB _AC _BC _,
DE ~ DF ~ EF ~

orani vardir. Bu orana benzerlik orani denir.

MALAR g

Asagidaki benzer ¢cokgenlerde verilmeyen
kenar uzunluklarini bulalim.

Ve

S

a.

ABC ~ DEF

A
E y
cm X 5cm Db
6 cm
c F

8
B 10 cm

(b. KLM ~RPS

P
8cm
K M y 15 cm
4 cm X
L R 20 cm S

c. 6 cm
(] T[] [e] [¢]
X
15cm ol o
25 cm
] [e]
N
(b. ACDF ~CDEB
A X B 6cm C
[o] [¢] [¢]
18 cm
L] [¢] [e]
F E D
G J

2. Asagida kareli k&gida cizilen sekillerden her- )
hangi ikisinin benzerlik orani olanlari kutucuk-
larda isaretleyin.

w|N

1 1 2
2 D§ DE

L] [

AN
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Ve

Ve

<
3. Benzerlik orani % olan iki gokgenden birinin
cevresi 40 cm’dir.
Buna goére diger ¢okgenin ¢evre uzunlugu-
nun cm birimi ile alabilecegi degerlerin top-
lami kagtir?
J
4. Asagidaki sekilde i¢ ice gegirilmis kareler gos- A
terilmigtir.
A 12cm E F B
G
8 cm
H
4cm
D C
Buna gore bu karelerden herhangi ikisinin
benzerlik oraninin alabilecegi degerleri ya-
zalim.
3
5. Asagidaki kareli zemine benzerlik orani % ola-

cak sekilde iki G¢gen cizilecektir.

/

\ 1

Uggenlerden birinin sadece bir kenari gizil-
digine gore liggenin diger kosesi numara-
landinimis noktalardan hangisidir?

e a
6. Asagida benzerlik oranlari % olan iki dikdort-

genden olusturulan sekil gdsterilmistir.

4 cm

15cm

Buna gore seklin ¢gevresi kag cm’dir?

7. Asagidaki televizyon ve tabletin ekranlari ben- )
zer dikdoértgenlerdir.

120 cm

18 cm

80 cm

Buna gore tabletin bir yiliziiniin alaninin kag
cm? oldugunu bulalim.
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8. Kenar uzunluklari 6 cm ve 10 cm olan bir dik- )
doértgene benzer bir dikddrtgen gizilecektir.

Cizilen dikdortgenin kenar uzunluklari tam
sayl ve alani cm? birimi ile tic basamakli bir
sayl ise gevresi en az kag cm’dir?

9. Asagida es ve benzer Uggenlerden olusturul- )
mus bir sekil gosterilmigtir.

IDF| =3 cm c
|BF] =6 cm
[FC]| =18 cm
|AB| =20 cm

20 cm

Bu Uggenler arasinda AFB = CFB ve
AFB ~ EDF iligkisi vardir.

AFB ile EDF li¢ggenleri arasindaki benzerlik
orani % olduguna gore seklin gevresi kag

cm’dir?

Es ve Benzer Sekiller

&

10. Asagidaki geometri tahtasina gegirilen lastik )
ile yamuk sekli olusturulmustur.

L] ° ° (] (] .
L] ° ° (] (] L)
L] ° ° (] (] L)
L] ° ° (] (] L)
L] ° ° (] (] L)
L] ° (] L] o ° ° ° L] L) ° (] (] L]
L] L] 1 2 3 4 5 L] L] L] L]

Bu geometri tahtasindaki yamugun tabanlari-
na paralel bir lastik daha baglanarak benzer iki
yamuk olusturulacaktir.

Buna goére lastik numaralandiriimig nokta-
lardan hangisine baglanir?

11. Asagida birim karelere ayrilmig dikdt')rtgen\
seklinde bir k&git gosterilmistir.

Bu kagit Uzerine yukaridaki gibi dikdoértgen ¢i-
zilip cizilen dikdortgenin kenarlarindan kesili-
yor.

Daha sonra kalan kagittan karelerin kenarlari
boyunca kirmizi dikdértgene benzer ancak es
olmayan bir par¢a daha kesilecektir.

Buna gore kalan kagidin gevresi en ¢ok kag
cm olur?
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